

舞新春



包饺子、祭灶神、

贴春联、同守岁……在

中国,农历新年的风俗

花样繁多,各地均有不

同。这些风俗习惯大多

有各自的历史由来。

这些年俗,要记心上

饺子

提到过年,许多北方人想到的都是一家围在一起包饺子。饺子是北方人年夜饭桌上必不可少的,包饺子、吃饺子,已经成为大多数家庭欢度除夕的一个重要活动。

相传张仲景任长沙太守时,常为百姓除疾医病。从长沙告老还乡后,张仲景回到家,当时伤寒横行,他就叫弟子在空地上搭起医棚,架起大锅,在冬至那天向穷人舍药治伤。张仲景用羊肉和一些祛寒药材在锅里煮熬,煮好后再把这些东西捞出来切碎,用面皮包成耳朵状的“娇耳”,下锅煮熟后分给乞药的病人。人们吃下祛寒汤后浑身发热,血脉通畅,从冬至

吃到除夕,抵御了伤寒,治好了冻耳。

张仲景舍药一直持续到大年三十。大年初一,人们庆祝新年,也庆祝烂耳康复,就仿娇耳的样子做过年的食物,并在初一早上吃。人们称这种食物为“饺耳”、“饺子”或“扁食”,在冬至和年初一吃,以纪念张仲景开棚舍药和治愈病人的日子。

祭灶

祭灶是一项在中国民间影响很大、流传极广的习俗。旧时,差不多家家灶间都设有“灶王爷”神位。人们称这尊神为“司命菩萨”或“灶君司命”,传说他是玉皇大帝封的“九天东厨司命灶王府君”,负责管理各家的灶火,被作为一家的保护

神而受到崇拜。灶王龛大都设在灶房的北面或东面,中间供上灶王爷的神像。没有灶王龛的人家,也有将神像直接贴在墙上的。有的神像只画灶王爷一人,有的则有男女两人,女神被称为“灶王奶奶”。

贴春联

春联俗称“门对”、“春贴”、“对联”、“对子”,雅称“楹联”。喜庆的大红春联贴门上是对联的一种,因在春节时张贴,故名春联的一个源头是桃符。最初人们以桃木刻人形挂在门旁以避邪,后来画门神像于桃木上,再简化为在桃木板上题写门神名字。春联的另一来源是春贴。古人在立春日多贴“宜春”二字,后渐发展为春联。

守岁

大年三十要守岁,俗名“熬年”。相传,在远古的洪荒时代,有一种凶恶的怪兽,人们叫它“年”。每到大年三十晚上,年兽就要从海里爬出来伤害人畜,毁坏田园。有一年三十晚上,年兽突然窜到一个村子里,一村子人几乎被年兽吃光了,只有一家挂红布帘、穿红衣的新婚小两口平安无事。还有几个童稚,在院里点了一堆竹子在玩耍,火光通红,竹子燃烧后“啪啪”地爆响,年兽转到此处,看见火光吓得掉头逃窜。此后,人们知道年兽怕红、怕光、怕响声,每至年末岁首,家家户户就贴红纸、穿红袍、挂红灯、敲锣打鼓、燃放爆竹,这样年兽就不敢再来了。

济宁市保险行业协会各会员单位全体员工感谢全市人民对保险事业的关心和支持
在新春佳节来临之际,恭祝全市人民:
身体健康,万事如意,阖家幸福,蛇年大吉!

人保财险济宁市分公司
中国人寿济宁分公司

太平洋财险济宁中心支公司

太平洋寿险济宁中心支公司

平安财险济宁中心支公司

平安寿险济宁中心支公司

泰康人寿济宁中心支公司

新华人寿济宁中心支公司

天安保险济宁中心支公司

太平人寿济宁中心支公司

大地财险济宁中心支公司

永安财险济宁中心支公司
合众人寿济宁中心支公司

中华联合济宁中心支公司

华安财险济宁中心支公司

民生人寿济宁中心支公司

阳光财险济宁中心支公司

永诚财险济宁中心支公司

安邦财险济宁中心支公司

民安财险济宁中心支公司

华夏人寿济宁中心支公司

长城人寿济宁中心支公司

都邦财险济宁中心支公司
阳光人寿济宁中心支公司

中银保险济宁中心支公司

人保寿险济宁中心支公司

生命人寿济宁中心支公司

安华农险济宁中心支公司

太平财险济宁中心支公司

国寿财险济宁中心支公司

渤海财险济宁中心支公司

国华人寿济宁中心支公司

信泰人寿济宁中心支公司

英大人寿济宁中心支公司
长安责任济宁中心支公司

华泰人寿济宁中心支公司

嘉禾人寿济宁中心支公司

浙商财险济宁中心支公司

幸福人寿济宁中心支公司

恒安人寿济宁中心支公司

泰山财险济宁中心支公司

中英人寿济宁营销服务部

信诚人寿济宁营销服务部